



江苏政报

JIANG SU ZHENG BAO

江苏省人民政府主办 2003 13

江苏政报半月刊

JIANG SU ZHENG BAO

总第 129 期

2003 年 7 月 15 日

主 办：江苏省人民政府

《江苏政报》编委会

主 任：李小敏

副主任：徐 立

编 委

(以姓氏笔划排列)

孙志健 朱爱勋

李国忠 杜文生

宋 璐 周建伟

陈为军 姚其立

钟 鸣 徐国生

唐 群 蒋润民

嵇绍乾 滕士涛

主 编：徐 立

副主编：孙志健

孙国君

编辑出版：江苏政报编辑部

地 址：南京市北京西路 68 号

电 话：(025) 3396632 3396636

传 真：(025) 3396632

邮 编：210024

国内统一刊号：CN32-1573/D

印刷：江苏省委办公厅印刷厂

出版日期：每月 15 日、30 日

定 价：4.60 元



要 情 通 报

YAO QING TONG BAO

7月8日,省政府在洪泽县三河闸管理处召开淮河流域防汛工作紧急会议。会议强调,当前我省淮河流域的防汛抗洪工作正处在一个紧要关头。各地各有关部门要迎战可能出现的更大洪涝,夺取今年淮河流域防汛抗洪全面胜利。省委书记李源潮到会看望与会同志,省长梁保华出席会议并讲话。

李源潮说,省委、省政府对防汛工作高度重视,提出了明确要求。他指出,党中央、国务院对淮河流域的防汛抗灾工作高度重视,胡锦涛总书记、温家宝总理作出了重要指示。我们要认真贯彻落实中央领导的指示精神,切实做好防汛抗洪救灾各项工作,确保大堤安全,确保人民生命安全,确保重要设施和工厂的安全。

梁保华在讲话中指出,当前我省淮河流域防汛形势极为严峻,如再遇突发暴雨,将形成外洪内涝、洪涝夹击的严峻局面。可以说,我省淮河流域的防汛抗洪工作已到了一个紧要关头。各地各有关部门要充分认识到我省淮河流域当前汛情的严峻形势和发展趋势,将淮河流域的抗洪排涝工作作为当前全省防汛工作重中之重,进行紧急动员和部署,迎战可能出现的更大洪涝。

梁保华强调,要认真贯彻“三个代表”重要思想,落实胡锦涛总书记、温家宝总理指示精神,面对严峻的防汛抗洪形势,始终把人民生命安全放在第一位,高度重视,周密部署,科学调度,严密防守,全力以赴抗洪排涝,确保人民群众生命财产安全,确保干堤不决口,确保淮河行洪安全,确保正常的生产生活秩序。一是要加强领导,落实责任。淮河流域各市县要把防汛抗洪、排涝救灾作为当前的一项突出任务来抓,按照抗御超过1991年特大洪涝的要求,进一步部署落实各项工作,做到认识到位,责任到位,指挥到位,措施到位,把防汛责任落实到每一个环节。二是要加强预测预报,科学调度水利工程。要密切关注雨情、水情和天气变化,统筹兼顾抗洪排涝需要,进一步搞好水利工程调度。加大入江水道泄洪量,按计划实施入海水道和苏北灌溉总渠泄洪,做好分准入沂准备,迎战淮河可能发生的更大洪水。三是要严密防守,切实加强行洪河道堤防的巡查,保证泄洪安全。按照防大汛、抗大灾的要求,抓紧落实已制订的各项防洪预案,落实防汛抢险物资、抢险队伍,全力保证抗洪排涝所需的资金。四是要千方百计抢排涝水,最大限度地降低灾害所造成的损失。五是要安排好受灾群众生活。对于被水围困和房屋被淹、有倒房危险的群众,要全部撤离,做到一户不剩、一人不漏,确保群众安全。妥善安排好转移群众生活,做好饮用水源和居住环境的消毒工作,严防各类传染病的发生。

梁保华要求,在全力抓好抗洪排涝工作的同时,要高度重视,及早安排,做好灾后恢复生产工作。立足于抗灾夺丰收,切实抓好灾后农业生产,落实各项生产自救和减灾补救措施,努力夺取秋熟丰收。尽快帮助倒房群众修建房屋,确保这部分群众在入冬前住进新房。做好农业税灾歉减免工作,切实解决受灾群众生产生活困难。

副省长黄莉新对做好当前淮河流域抗洪排涝工作作了全面部署。